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Ετοιμάζεται για μέτρα 
5,4 δισ. ευρώ η κυβέρνηση
Η κυβέρνηση, όπως προκύπτει από τις 

τοποθετήσεις (στις 29/3) της κυβερνητικής 

εκπροσώπου, Όλγας Γεροβασίλη, και του 

αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών, Γιώργου 

Χουλιαράκη, είναι αποφασισμένη να δώσει γη 

και ύδωρ (ή μέτρα ύψους 3% του ΑΕΠ ως το 

2018) για να κλείσει την αξιολόγηση. Το βασικό 

στοίχημα που βάζει τώρα είναι να καταφέρει 

να ελαφρύνει το πακέτο: αυτό αποκαλύπτεται 

από τη δήλωση Χουλιαράκη στη Βουλή, που 

υποστήριξε ότι μέτρα τα οποία θα ψηφιστούν 

άμεσα στο πλαίσιο της συμφωνίας δεν θα ε-

φαρμοστούν το 2018. Προϋπόθεση είναι ότι εν 

τω μεταξύ θα έχουν πάει καλύτερα τα έσοδα 

από τους στόχους και θα έχουν αποδώσει οι 

κινήσεις στο μέτωπο της φοροδιαφυγής και 

του λαθρεμπορίου, που σήμερα οι δανειστές 

αρνούνται να συνυπολογίσουν, γνωρίζοντας 

τα φτωχά έως τώρα πεπραγμένα των ελληνι-

κών κυβερνήσεων σε αυτό το μέτωπο.

Το πρόβλημα όμως είναι ότι το στοίχημα 

αυτό έχει μπει και στο παρελθόν με ελάχιστα 

ουσιαστικά αποτελέσματα. Όποτε μπήκαν 

νέοι φόροι, ουδέποτε βγήκαν στα χρόνια του 

Μνημονίου, με ελάχιστες ίσως εξαιρέσεις - 

παροδικές. Η αύξηση του ΦΠΑ στην εστίαση 

ήταν η μία, αλλά κράτησε λίγο, η μείωση της 

ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης ήταν η δεύτε-

ρη, η οποία κράτησε επίσης λίγο. Όσοι φόροι 

μπήκαν ρίζωσαν και όχι μόνο δεν μειώθηκαν 

αλλά αυξήθηκαν κιόλας.

Όλοι βέβαια θα ήθελαν να επιβεβαιωθούν 

οι προβλέψεις του οικονομικού επιτελείου, η 

οικονομία να απογειωθεί και τα μέτρα να μεί-

νουν στα χαρτιά. Επί του παρόντος, όμως, δεν 

βρισκόμαστε εκεί. Βρισκόμαστε στο σημείο 

όπου κυβέρνηση και δανειστές πασχίζουν να 

κλείσουν ένα πρωτοφανή λογαριασμό μέτρων 

ύψους 5,4 δισ. ευρώ, ο οποίος αναλύεται κατά 

τις δηλώσεις της κυβερνητικής εκπροσώπου 

σε μέτρα 1% του ΑΕΠ από τους άμεσους φό-

ρους, 1% από το ασφαλιστικό και 1% από ένα 

πακέτο κυρίως έμμεσων φόρων. Με μέτρα 3% 

του ΑΕΠ, η ιστορία έχει δείξει ότι η οικονομία 

δεν έχει περιθώρια να ανασάνει -αντίθετα η 

θηλιά σφίγγει.

Η κυβέρνηση βέβαια προσβλέπει σε λυτρωτι-

κές αποφάσεις για το χρέος, άμεσα εφόσον 

κάνει το χρέος της έναντι της συμφωνίας την 

οποία υπέγραψε. Μια λυτρωτική λύση για το 

χρέος θα μπορούσε να δώσει πνοή στην οικο-

νομία. Ακόμα όμως αποτελεί στόχο, που μένει 

να φανεί πόσο μακρινός είναι...

Με βάση τα όσα έχουν ανακοινωθεί από την 

κυβέρνηση, μέσα στο ερχόμενο Σαββατο-

κύριακο οι επικεφαλής των δανειστών θα 

επανέλθουν στην Αθήνα προκειμένου να 

πιάσουν δουλειά από τις αρχές της επόμε-

νης εβδομάδας.

Το χρονοδιάγραμμα Τσακαλώτου (όπως προ-

κύπτει από δηλώσεις του στη Βουλή) ορίζει 

ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων επί 

ελληνικού εδάφους στις 12 Απριλίου, ώστε 

στη συνέχεια όλοι οι διαπραγματευόμενοι να 

μεταβούν στην εαρινή Σύνοδο του ΔΝΤ, να 

ζυγιστούν μέτρα και χρέος και να κλειδώσουν 

αποφάσεις στο Eurogroup της 22 Απριλίου. 

Με βάση τις δηλώσεις της κ. Γεροβασίλη, 

μάλιστα, είναι ανοιχτό το ενδεχόμενο πριν 

από την ολοκλήρωση της διαπραγμάτευσης 

να κατατεθούν στη Βουλή τα νομοσχέδια για 

ασφαλιστικό και φορολογικό.

Στα μέτρα, επομένως, θα μπορούσε να συνά-

γει κανείς κυβέρνηση και δανειστές βρίσκονται 

πολύ κοντά ώστε να είναι εφικτός ο σχεδια-

σμός άμεσης κατάθεσης νομοσχεδίων.

Για τα κόκκινα δάνεια από την άλλη, όλες οι 

πλευρές επιβεβαιώνουν ότι οι αποστάσεις είναι 

μεγάλες. Και η απορία είναι εύλογη: μπορεί να 

κλείσει η διαπραγμάτευση για να ανοίξει η κου-

βέντα για το χρέος κλωτσώντας για μία ακόμα 

φορά το τενεκεδάκι των κόκκινων δανείων 

παρακάτω; Αν όχι, τότε είτε και στα κόκκινα δά-

νεια θα υπάρξει ένας επώδυνος συμβιβασμός, 

είτε πολύ απλά το ορόσημο της 22ας Απριλίου 

θα αντικατασταθεί σύντομα από ένα ακόμα, 

μάλλον τον Μάιο.

ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ: Την πληγή με τους οικισμούς που 

έχουν χτιστεί ή επεκταθεί σε δασικές εκτάσεις επι-

χειρεί να κλείσει το υπουργείο Περιβάλλοντος, με 

ειδική ρύθμιση που εντάσσει στο σχέδιο νόμου για 

τους δασικούς χάρτες. Η ρύθμιση χωρίζει τους οικι-

σμούς που βρίσκονται σε δασικές εκτάσεις σε τρεις 

κατηγορίες: 1. Αυτούς που θεωρούνται νόμιμοι και 

διαθέτουν όρια που έχουν εγκριθεί με Προεδρικά 

Διατάγματα ή πολεοδομικές άδειες. 2. Στους οικι-

σμούς που δημιουργήθηκαν σε σχέδια πόλης υπό 

εκπόνηση ή δεν έχουν συγκεκριμένα όρια, αλλά α-

ποτελούν συγκροτημένους οικισμούς ή ορίζονται με 

Προεδρικά Διατάγματα που έχουν κατατεθεί, αλλά 

δεν έχουν εγκριθεί. 3. Στους οικισμούς με αδιευκρί-

νιστο οικιστικό τοπίο, οι οποίοι στερούνται νόμιμης 

έγκρισης με ευθύνη της Πολιτείας. Η επιτροπή αφού 

πραγματοποιήσει αυτοψία και συγκρίνει την υφιστά-

μενη κατάσταση με την αεροφωτογραφία, θα κατα-

λήξει σε πόρισμα μέσα σε ένα χρόνο ακολουθώντας 

συγκεκριμένα κριτήρια στα οποία συγκαταλέγονται: 

οι υφιστάμενες χρήσεις γης, ο χρόνος μεταβολής 

τους και η αιτία της μεταβολής. Το πόρισμα θα δη-

μοσιεύεται στον ιστότοπο του οικείου ΟΤΑ, ώστε να 

υποβληθούν αντιρρήσεις. Μετά θα πηγαίνει στην 

Επιτροπή Αντιρρήσεων και μετά την απόφαση του 

υπουργού Περιβάλλοντος θα παίρνει τον δρόμο της 

δημοσίευσης στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Οι 

ιδιοκτήτες θα διαθέτουν νόμιμες ιδιοκτησίες και θα 

μπορούν να λάβουν πιστοποιητικό που θα ξεκαθαρί-

ζει ότι το Δημόσιο δεν έχει δικαιώματα στην περιοχή. 

Για την απόκτηση του πιστοποιητικού θα πληρώνουν 

ειδικό τέλος, το ύψος του οποίου θα καθοριστεί από 

Κοινή Υπουργική Απόφαση και θα διαμορφώνεται 

βάσει ειδικών συντελεστών όπως το εμβαδόν της 

έκτασης. Χωρίς το συγκεκριμένο πιστοποιητικό, θα 

είναι άκυρη κάθε μεταβολή ιδιοκτησίας.

ΑΠΟΣΥΡΣΗ: Στα 50 εκατ. ευρώ -όσα δηλαδή είναι 

τα προβλεπόμενα έσοδα από τον φόρο στο κρασί- 

υπολογίζεται το κόστος της παράτασης των κινήτρων 

απόσυρσης αυτοκινήτων. Με τις διατάξεις, προ-

βλέπεται απαλλαγή από το τέλος ταξινόμησης των 

καινούργιων επιβατικών αυτοκινήτων I.X. μέχρι 2.000 

κυβικά εκατοστά, φορολογητέας αξίας μέχρι 20.000 

ευρώ, εφόσον παραλαμβάνονται σε αντικατάσταση 

παλαιών αυτοκινήτων των οποίων η άδεια έχει εκδο-

θεί μέχρι 31/12/2001. Η τροπολογία προβλέπει και 

απαλλαγή από το τέλος ταξινόμησης καινούργιων 

φορτηγών αυτοκινήτων μικτού βάρους μέχρι 3.500 

τόνων, εφόσον παραλαμβάνονται σε αντικατάσταση 

παλαιών αυτοκινήτων των οποίων η άδεια έχει εκδο-

θεί μέχρι 31/12/2001, κατά περίπτωση. Η νέα προθε-

σμία απόσυρσης εκπνέει στις 20 Μαΐου 2016. 

Σε θετικούς ρυθμούς κινήθηκε για ακόμα 

μία ημέρα το Χρηματιστήριο. Το καλό κλίμα 

στις ευρωπαϊκές αγορές βοηθά αρκετά, 

αλλά η κύρια αιτία αυτής της παρατετα-

μένης ανόδου είναι η εκτίμηση των περισ-

σότερων στην αγορά ότι η αξιολόγηση θα 

κλείσει στις επιθυμητές προθεσμίες και 

το τοπίο στην οικονομία θα ξεκαθαρίσει 

σύντομα. Με αυξημένες συναλλαγές και 

ανάλογο τζίρο, με καταμερισμό των κινή-

σεων σε τράπεζες και blue chips, η αγορά 

δοκίμασε εκ νέου σημαντικά τεχνικά όρια, 

επιχειρώντας να κλειδώσει τα τρέχοντα 

επίπεδα τιμών. Μοχλός της αντίδρασης 

ο τραπεζικός κλάδος, καθώς κατά γενική 

εκτίμηση θα είναι αυτός που θα ευνοηθεί 

περισσότερο εάν και εφόσον συμφωνη-

θεί η αξιολόγηση. Σε θετικούς ρυθμούς 

και η τριάδα ΟΤΕ, ΟΠΑΠ και ΔΕΗ, με 

αυξημένες συναλλαγές/τζίρους η μετοχή 

της Viohalco και των ΕΧΑΕ, όπως και των 

Grivalia, F.F. Group, Μυτιληναίος, Motor 

Oil. Ανάλογα ικανοποιητική η εικόνα τόσο 

από τη μεσαία κεφαλαιοποίηση όσο και 

από άλλες κατηγορίες.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 578,83 2,15%

FTSE 160,36 2,51%

FTSEM 622,77 2,59%

Δείκτης Τραπεζών 45,16 4,63%

Μετοχές με άνοδο 81

Μετοχές με πτώση 23

Μετοχές αμετάβλητες 17

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

98.252.799

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

151.435.153


